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	A
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	Vectors a l’espai
	

	Referència exàmen: 3a.prova.2n bat a amp.mates. vectors a l'espai.doc


Llegiu bé els enunciats. Si teniu qualsevol dubte, pregunteu-lo en veu alta. Podeu usar calculadora científica no programable. Feu els exercicis en l’ordre que millor us vagi. Mireu-vos bé les opcions que hi ha. Heu de fer l’examen en bolígraf no vermell. Poseu els cognoms i el nom en tots els fulls. si no heu de fer servir el paper, no el malbarateu.

read well all the headings. if you have any doubt, ask it out aloud. you can use a non programmable scientific calculator. solve the exercises in the bes order to you. look welll at all the options. you make not answer in red ink. write your surnames and your name in all the sheets.
	Material recomanable per la prova
	Calculadora científica no programable.


Has de respondre les 3 qüestions (2 punts cadascuna) i el problema (4 punts). No pots usar calculadores que permetin d’emmagatzemar o trametre informació.
Reply the three questions and solve one problem. each question deserves 2 points, and the problem, 4 points. You can use calculator, but calculators or other devices can not be used if they bring stored information or  transmit or receive information. 

Qüestions.

1. Donats els vectors <
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a. Demostra que són una base de V3.
b. Aquesta base està normada? Es pot normalitzar?
 
c. Aquesta base és ortogonal? Es pot ortogonalitzar?
d.  Donat el vector 
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 donat en la base canònica, posar-lo en la base <
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1. Give the vectors <, >

a. demonstrate that they are a basis of V3.

b. This basis is normate? Can it normalize?

c. Is this basis orthogonal? Is been able ortogonalitzar?

d. Give the vector given in the canonical basis, put  in the basis him
e. Siguin els vectors 
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. Discutir si són base, en funció del valor de k.
f. Hi ha algun valor de k pel qual els tres vectors vagin en la mateixa direcció?

a.  the vectors. Argue if they are a basis, depending on the value of k.

b. Is there any value of k for which the three vectors go in the same direction?

2. Donats els vectors  
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.Trobar:
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d. La projecció d’
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e. L’angle que forma 
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3. Given the vectors. Find:

a.

b.

c.

d. The projection of over

e. The angle that it forms with

Problema.
3. Una coneguda marca Toblepinerone es dedica a produir xocolatines en forma de prisma triangular (A diferència de la seva competidora Toblerone, que fa les xocolatines en forma de prisma recte de base triangle equilàter Toblepinerone, fa les xocolatines en forma de prisma oblic de base triangle rectangle). Si se sap que a l’espai V3 hi tenim vèrtex d’aquest prisma als punts O(0,0,0), A (2,1,0), B(1,-2,0), C(3,1,5).
Es demana: 

a. Comprovar que la base triangular 
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té forma de triangle rectangle.

b. Calcula l’àrea d’aquest triangle.

c. Calcula la projecció de 
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 sobre 
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d. Comprovar que l’aresta “llarga” 
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no és perpendicular a la base triangular.

e. La llargada de les arestes OA, OB, AB, OC, que són arestes de la xocolatina.

f. Quants plans determinen el nostre prisma? Calcula la superfície de cadascun d’ells.

g. La quantitat de xocolata que hi ha a cada xocolatina .

h. La quantitat de paper mínima que cal per a embolicar la xocolatina.

Ajut: compte, el prisma oblic també és la meitat d’un paral·lelepíped!

4. An acquaintance marks Toblepinerone it’s dedicate to produce bars of chocolate in the form of triangular prism (Unlike its competitor Toblerone, who makes the bars of chocolate in the form of prism straight of basis equilateral triangle Toblepinerone, makes the bars of chocolate in the form of oblique prism of right-angled triangle basis). If it is known that in the space V3 we have vertex of this prism in the points O(0,0,0), A(2,1,0), B(1,-2,0), C(3,1,5).

It asks for itself:

a. Check out that the triangular basis has form of right-angled triangle.

b. Calculate the area of this triangle.

c. He calculates the projection of about

d. Check out that the "long" edge is not a perpendicular in the triangular basis.

e. The length of the edges OA, OB, AB, OC, which edges of the bar of chocolate are.

f. How many plans gauge our prism? He calculates the surface of each of them.

g. The amount of chocolate that there is on each bar of chocolate.

h. The amount of minimum paper  that is necessary to wrap the bar of chocolate.

HELP: ACCOUNT, THE OBLIQUE PRISM IS ALSO HALF OF A PARAL·LELEPÍPED!

qualificació




















_1297601801.unknown

_1297602063.unknown

_1297602114.unknown

_1297602137.unknown

_1297602081.unknown

_1297601837.unknown

_1297601888.unknown

_1297601887.unknown

_1297601822.unknown

_1297600690.unknown

_1297601735.unknown

_1297601795.unknown

_1297601077.unknown

_1297601242.unknown

_1297601266.unknown

_1297601153.unknown

_1297600696.unknown

_1297600142.unknown

_1297600178.unknown

_1297600688.unknown

_1297600165.unknown

_1297600069.unknown

